

舞龙灯 猜灯谜 观花灯 演节目

社区自办元宵节目乐翻天

本报2月13日讯(记者 王富军 实习生 狄俊丽) 13日下午,由鑫苑物业举办的主题为“温暖鑫苑,欢鑫迎春”的第四届元宵节舞龙灯谜会在鑫苑国际社区北门举办。除此之外,元宵节期间,不少社区都有自己的元宵节目表演。

13日下午2时30分,一场精彩的舞龙表演在鑫苑国际城市花园小区热闹上演,吸引了众多社区居民前来观看。开场舞龙表演惟妙惟肖,博得观众一片叫好声,现场气氛随之逐渐活跃起来。除了舞龙表演,社区还开始筹备花灯会。鑫苑物业主管王先生介绍,“花灯会主要以猜灯谜为主,设置了四个等级的奖项,社区居民可以获得水卡、家庭装高档洗衣粉、元宵等奖品。另外,为了迎接2月14日的情人节,我们还会奖励玫瑰。”

据了解,此次社区花灯会的灯谜数量有300多条。现场参加猜灯谜的居民谢先生说,“今年的灯谜有点难啊!你看,这个‘朔方有石无土培,打重庆一地名’,还真是难猜。”说着,谢先生拿出手机,“我还是百度一下吧,重庆有哪些地名都不知道,也没法猜啊,只有搜搜网上,看看能不能找到答案了。”据鑫苑物业相关负责人介绍,“我们举办的四届花灯会,规模一届比一届大。在社区举办花灯会,就是为了省去社区居民去市区看花灯的时间,也为居民提供一个可以娱乐的场所,让大家过一个快乐的元宵节。”

除了鑫苑社区,正月十五元宵节当天,新生活家园社区也为社区居民准备了猜灯谜、扭秧歌等活动。而为了活跃节日气氛,一些社区文艺团体也开始办起了社区文艺汇演。12日下午,由正当年艺术团等参与的高新区贤文春节大型演唱会在会展中心广场开始彩排。据了解,正式演出将于2月16日在贤文社区拉开帷幕。



▲猜灯谜。



▲舞龙表演。

◀腰鼓表演。

本组摄影 本报记者 王富军

“摇头丸是红色的,海洛因气味挺怪”

本报高新小记者首次走进济南公安禁毒支队参观毒品实物

本报见习记者 任丽媛
实习生 高凤林 刘潇俊

“鸦片、罂粟、冰毒、海洛因……这里共有12种毒品。”12日,十余名本报高新小记者走进济南市公安局禁毒支队,观看禁毒宣传片,了解毒品危害,参观毒品实物。看到禁毒桌上价值上百万元的12盒毒品样本,小记者们长了知识,开了眼界。

12日下午,本报高新小记者,来自山师附小雅居园校区四年级一班的雏鹰小分队的学生们,来到市公安局禁毒支队,了解毒品危害。在禁毒支队工作人员的指引下,小记者们在报告厅观看禁毒公益宣传片,了解毒品的危害,禁毒工作的开展和禁毒志愿者活动。在观看宣传片的过程中,大家对毒品的危害有了初步了解。

“下面认识一下各类毒品,这里都是毒品实物,非常危险,大家只能观看,不能碰。”在毒品实物展台上展出的毒品共有12种,包括海洛因、摇头丸、鸦片、冰毒、咖啡因、杜冷丁等。“大家可别小瞧面前这小盒里装的这么少量的毒品,每一小盒都值10万元左右,这张桌子上12盒毒品价值上百万。”

小记者们对毒品产生好奇,纷纷发问,询

问每一盒毒品的相关知识。“这个白色颗粒状的是冰毒,大家不要看它像白砂糖一样,人过量吸食后会产生暴力行为,一旦发作不能控制。这个黑色的是鸦片,咱们国家历史上的虎门销烟,林则徐销毁的就是这种鸦片。”缉毒所马警官一边给小记者们介绍毒品实物,一边将毒品的危害告诉大家。

不少小记者表示,毒品危害大,一定要远离毒品。看到这么多之前只听过没见过的毒品,小记者们也议论开了。“原来冰毒是这样的啊,终于见识到了。摇头丸是红色的,海洛因的气味还挺奇怪的。”为了记住毒品的危害,小记者们纷纷拿起手机拍照,用镜头记录下这些毒品。

“咖啡因也是毒品啊,平时大人喝的茶和咖啡里就有咖啡因。那岂不是对人也危害?”小记者童宇浩好奇地问道。“展示在大家面前的咖啡因是从植物里提取出来了,纯度很高,所以有危害。平时我们喝的茶叶、咖啡等本身就含有少量的咖啡因,是纯天然的,不具有危害。”马警官解释说。

活动快结束了,大家意犹未尽,小记者们表示开了眼界,长了知识。小记者张弛说,“我真想马上成为一名禁毒志愿者,把毒品的危害介绍给更多的人知道。”



小记者们参观毒品实物,用手机拍下毒品样本。 本报见习记者 任丽媛 摄

毒品是害人的怪兽

小记者 邢栋

别人都说吸毒有害健康,可我不知道毒品是什么,禁毒日是几月几日。2月12日参观了济南禁毒中心,在那里我知道了毒品的危害性和毒品的种类。

近距离观看毒品,它有好多不同的种类,有的像冰糖,有的像面粉,还有的像豆腐,多种多样。说起毒品的危害,那可非常大,吸毒严重危害身心健康,容易感染艾滋病等传染性疾病。吸毒对家庭成员的精神摧残极大,动辄导致倾家

荡产,众叛亲离。吸毒还有影响国民素质等很多危害。

在审讯室里,刚进门就看见一个铁制的椅子,椅子对面有一张桌子,桌子上放着一台电脑。犯人坐在那把铁质的椅子上,那把椅子的把手两边分别连着两个铁横杆,墙上用海绵包着,我疑惑地问警察叔叔这个墙为什么用海绵包着,警察叔叔说:“怕犯人撞到墙上自残,所以包了一层海绵。”

毒品真是害人害己的怪兽,我们一定要珍爱生命,远离毒品。

小记者手记

毒品会伪装成糖果

小记者 杜雅琳

2月12日,我们这些小记者们参观了禁毒展览。展示的毒品有摇头丸、鸦片、咖啡因、海洛因、冰毒、可卡因、麻古、大麻、杜冷丁、罂粟壳等十几种。我发现毒品很会伪装,有的伪装成五颜六色的糖果,像一粒粒的清嘴含片,看起来美味可口,降低了人们对毒品的警惕;有的伪装成调料、干果、豆腐的样子,就像平常吃的普通食物,被坏人加在食物里,让人误食;有的看着特别纯

净,像乳白的冰糖、雪白的面粉,诱人误食;还有的就像是感冒发烧时打吊针用的注射液,无色透明,看起来还能治病。原来一直觉得与我们遥不可及的毒品,很可能就伪装隐藏在我们身边!

禁毒的警官叔叔告诉我们,这些毒品有的是从植物的果实、汁液中提取的,有的是通过化学反应制作出来的,一旦吸食,就会上瘾。毒品会让人皮肤溃烂、精神恍惚,吸食过量会导致死亡,长期使用会造成关节肌肉萎缩、溃烂及脏器功能衰退而死亡。